PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ÉCOLE n° 1 en date du 17 novembre 2020
é
Présents : Mme Martiel directrice, Mme Abeille CP, Mme Bachellerie ULIS, M. Huart CE1, M Bischoff CE2, De Monléon CM1-CM2, Mme Moulis parent élu+ AESH Co, Mme Salazar parent élu,  M. Capomasi, adjoint aux affaires scolaires, M. Laffont périscolaire, Mme Bellour Dispositif CLAS
Excusés : Mmes Pays, Bellour (parents d’élèves), Mme Manca, Mme Bournet CM1-CM2, M. Miquel Maire de MONTREJEAU,
Ordre du jour :
·  Présentation des membres du conseil d’école et attributions du conseil d’école
· Résultats des élections des parents d’élèves

· Règlement intérieur 2020 2021

·  Les projets : école, cycle, classes, Ulis et partenariat
·  Aides aux enfants à besoins éducatifs particuliers
· PPMS, Sécurité
· Temps périscolaire

· Coopérative scolaire

La séance débute à :
	Points à l’ordre du jour
	Résumé des échanges et des propositions

	Point 1
Présentation des membres du conseil d’école et attributions du conseil d’école


	Classes et effectifs : 119 élèves (3 radiations depuis le début de l’année)
CP 22 ; CE1 25 ; CE2 19 ; CM1-CM2 26 ; CM1-CM2 27

ULIS 14 élèves inclus dans ces effectifs

Doubles niveaux CM1-CM2 pour répartir les inclusions ULIS CM1
7 enseignants dont 1 coordinatrice ULIS

8 AESH 3 départs (déménagement, maladie, poste non pris à la rentrée) non compensés dans le cadre du PIAL, cette année la dernière consigne précise qu’une AESH mutualisée peut accompagner jusqu’à 4 voire 5 enfants.

17 enfants notifiés dont 3 individuels. Le confinement a ralenti certains dossiers MDPH, qui sont en cours de traitement. 
Attributions du conseil d’école :

Il vote le règlement intérieur 

Est associé à l’élaboration du Projet d’école. (Le projet 2018-2022 est toujours en cours.)
Il émet des suggestions sur la vie de l’école
Il est informé de l’organisation de l’aide spécialisée et des rencontres parents-enseignants
L’aide spécialisée : RASED est composé de 2 enseignantes spécialisées + 1 psychologue scolaire : 37 demandes d’aide au Réseau sont remontées cette année. Priorité a été donnée aux élèves du cycle 2 + GS. Cette année il n’a pas été possible de suivre des élèves du cycle 3 à cause des nombreuses demandes. 

M. Capomasi signale une probable menace de poste sur la maternelle à cause d’une baisse d’effectifs en maternelle. 
Instruction en famille concerne plusieurs familles du secteur mais on ne peut pas anticiper sur leur possibilité de retour.

Temps de rencontres parents-enseignants. 
Rentrée scolaire en deux groupes (par bâtiment) avec accueil des parents dans la cour. Les informations relatives à la vie de l’école y sont données par la directrice, le responsable du service technique et monsieur le Maire.

Rencontres parents-enseignants dans les classes. Dans la première quinzaine de septembre, les enseignants précisent le fonctionnement de la classe

PERIODE 1 : tous les parents des classes de CP et de CE1 sont reçus en présentiel ou en distanciel sur un temps individuel pour les remises des évaluations nationales. Ce bilan s’est effectué principalement par téléphone pour les CP. 
Les parents d’ULIS ont également été reçus en rencontre individuelle par la coordinatrice Ulis afin d’affiner les projets et les emplois du temps pour chacun.

Une rencontre individuelle est prévue pour la remise des livrets scolaires du premier semestre fin janvier.

Les enseignants veulent à tout prix éviter les rendez-vous informels à l’entrée et la sortie des classes car ils sont en charge de la sortie ou de l’entrée des élèves, de plus il y des personnes autour. 
Les enseignants sont disponibles pour des rendez-vous pour régler tout problème, la directrice également. 
En aucun cas, les parents ne peuvent pas venir interpeller les enseignants ni le personnel du périscolaire devant les bâtiments. Les discussions vives au portail sont sources d’insécurité pour tous les enfants.
Les rencontres parents-enseignants sont organisées dans un cadre qui permet le dialogue.



	Point 2
Résultats des élections des parents d’élèves


	Vendredi 16 octobre 
189 inscrits

72 Votants

7 Bulletins blancs ou nuls

65 suffrages exprimés : 32,8%

Les sièges sont pourvus.

Cette année le vote a eu lieu par correspondance (par pli porté) à cause du protocole sanitaire. Le vote par correspondance (par pli postal) n’a pas été utilisé malgré l’envoi du matériel de vote aux personnes concernées.
Il va falloir motiver de nouveaux parents pour les prochaines élections (parents élus ont des enfants en CM2).


	Point 3
Règlement intérieur 2020 2021


	Les modifications pour le règlement intérieur de cette année scolaire portent essentiellement sur les changements des horaires d’accueil à l’école : début à 8h45 jusqu’à 12h et de 13h45 jusqu’à 16h30. Cela permet un temps cantine plus serein pour les deux groupes qui ont un vrai temps d’animation et un vrai temps de repas. C’est d’autant plus nécessaire avec les consignes sanitaires qui imposent des contraintes. Accueil le matin à partir de 7h30. Transfert de responsabilité à 8h35. 
Depuis le 2 novembre mise en place d’horaires échelonnés d’entrée et de sortie. La mairie a pris un arrêté municipal dans ce sens.
Protocole sanitaire renforcé. Les récrés étaient échelonnées depuis la rentrée de septembre. Souci uniquement à la sortie car toutes les classes doivent se laver les mains en même temps. Le périscolaire s’est adapté aussitôt à ces entrées et sorties échelonnées. Problème des fratries et des enfants qui arrivent systématiquement en retard. Accueil des frères/sœurs sous le préau (sans facturation de périscolaire).

Pas de cas de Covid sur l’école à ce jour, ni enfants ni enseignants.
Règlement scolaire adopté à l’unanimité avec les nouveaux horaires.

	Point 4
Les projets : école, cycle, classes, Ulis et partenariat
	· Certains projets sont mis à mal par les consignes sanitaires, notamment tout ce qui est lié au culturel : sorties au théâtre ; projet école et cinéma (annulé pour cette année)
· Projet inter cycles : la nature et l’environnement, qui sera travaillé par les différentes classes, dans différents domaines.

· Projet de chants qui est intégré dans le projet sur la nature. Cycle 2 thème de l’eau, Cycle 3 projet « Ecoles qui chantent » proposé par le conseiller pédagogique en éducation musicale. Il est prévu une rencontre à St Gaudens avec 120 élèves en fin d’année. Le projet devra sans doute être adapté en fonction de l’évolution des protocoles sanitaires.
· La nature : poursuite du projet « du bois local pour ma classe ». La signalétique (panneaux en bois) a été installée sur la plateau en octobre. Les CM de cette année doivent poursuivre le projet avec une plantation d’arbres fruitiers qui n’a pas pu se faire en fin d’année scolaire, mais est prévue cette année.

· Projet potager avec les enfants d’ULIS, très investis. Source d’apprentissages, d’observations, de découvertes. Support d’activités en Maths et en Français.

· Projet « Une couveuse à l’école » Faire naître des poussins à l’école : le projet est en cours ; il devrait y avoir des poussins dans 15 jours. Couveuse louée à une association, avec des supports pédagogiques. Installée dans la salle du fond du bâtiment du cycle 3. Les enseignants aimeraient poursuivre par un projet de poulailler d’école, mais il reste des détails techniques à régler : clôture, cabane… 
· Accueil d’une jeune personne en service civique qui pourrait se faire à partir de début décembre ou janvier, le dossier est en cours auprès du rectorat.

· CE1 projet 0 pesticide, vivre avec les abeilles, 

· Projet artistique avec la chapelle St Jacques pour les CP. Les rencontres avec l’artiste sont prévues en avril. Travail sur un nuancier de couleurs, chaque enfant peindre sa pierre. Fresque pour habiller le préau du cycle 2. Projet financé par l’académie.

· Projet Rugby intervient sur les CM1 et CM2. 8 séances prévues, l’association a revu le contenu en fonction des consignes sanitaires. La première séance a eu lieu la semaine dernière. Association « rebond », rencontre prévue fin mai 

· M. Laffont signale que l’association de basket peut également intervenir dans les écoles sur des projets. Peut-être sur le cycle 2 qui risque de ne pas aller à la piscine cette année ? Démarche à engager entre l’association et une classe de l’école. Il peut y voir des dotations pour un panier de basket, des ballons….
· Correspondance scolaire avec une collègue Loures-Barrousse pour les CM1-CM2. Avec éventuellement une rencontre possible entre les deux classes.

· Depuis la crise sanitaire les projets en lien avec le collège sont tous suspendus.

· Partenariat avec l’EHPAD est également suspendu.



	Point 5
Aides aux enfants à besoins éducatifs particuliers


	· Quelques familles ayant besoin d’un soutien à la scolarité et à la parentalité ont été orientées vers le CLAS (voir plus loin).
· Toutes les classes accueillent des élèves avec des difficultés d’apprentissage multiples. Les effets du confinement sont flagrants. Beaucoup d’enfants en difficulté en lecture en CE1. Enjeu pédagogique important. La moitié des élèves n’étaient pas lecteurs à l’entrée au CE1. Avec le conseiller pédagogiques des ateliers d’automatisation ont été mis en place dès la rentrée pour poursuivre l’apprentissage de la lecture qui n’avait pas pu être consolidé en CP. Les élèves continuent sur ces ateliers différenciés en lecture jusqu’à Noël. Les AESH sont parfois sollicitées pour l’accompagnement d’un groupe de besoin. Un enseignant remplaçant a été détaché pendant toute la première période pour soutenir le CE1.

· Sur le bâtiment de cycle 3 des ateliers devaient être organisés en brassant les classes mais cela n’a pas pu se faire en raison des consignes sanitaires. Cependant chaque enseignant a mis en place ces temps d’ateliers en début de journée 
· La concentration est très difficile pour beaucoup d’enfants, il y a beaucoup de difficultés dans la relation à l’autre, qui est augmentée par les contraintes (masque, etc.). Un travail sur la communication bienveillante va être fait au niveau du ce1 avec l’aide d’une conseillère pédagogique.

	Point 6

PPMS, Sécurité


	Exercice d’évacuation incendie réalisé le 25/09. Pas de souci important Deux problèmes techniques : déclenchement de l’alarme générale qui n’a pas pu se faire. Sur le bâtiment du cycle 3 le boîtier a été changé.
Un exercice d’alerte attentat intrusion va être fait prochainement. Les familles vont être prévenues du jour. Consigne pour les enfants : se mettre à l’abri et s’enfermer, en silence. Puis évacuer discrètement (sortir du bâtiment). Les services techniques vont faire le nécessaire pour que l’on puisse réaliser une mise à l’abri et en sécurité rapide. Problème de clé pour le bâtiment du cycle 3.
M. Capomasi évoque la possibilité de faire un exercice à l’échelle du groupe scolaire du plateau, voire avec le collège, qui serait plus représentatif d’une situation réelle.

	Point 7

Temps périscolaire


	CLAS : reprise le 14 septembre avec un effectif de 21 élèves répartis sur 2 groupes. Baisse des demandes (en lien avec la baisse des effectifs ?) Peut-être en lien avec la crise sanitaire (certaines familles limitent les temps collectifs). Quelques enfants ont une fréquentation irrégulière.  4 CP, 4 CE1, 5 CE2, 2 CM1, et 5 CM2. Première partie : devoirs, méthodologie (cahier de textes, livres ou cahiers dans le cartable), problèmes de compréhension (état de fatigue des enfants, pas de disponibilité car certains sont épuisés, se couchent beaucoup trop tard). Prévoir des mini conférences sur le rythme de l’enfant (sommeil, écrans…).

Deuxième partie : « ouverture culturelle » finalisation du projet sur « les contraires » avec les JLJE Lecture à voix haute. Prêt de livres. Travail sur les émotions avec support livre/image. Atelier hip-hop. Projet de créer un texte slam qui sera déclamé avec une chorégraphie hip-hop. Atelier protection de l’environnement.
Temps périscolaire : M. Laffont : effectifs stables malgré le nouveau protocole.

Dispositif « Coup de pouce » mis en place depuis la rentrée d’octobre qui permet aux enfants de faire leurs devoirs pendant le temps périscolaire à partir de 17h15. 4 ou 5 enfants en profitent, les familles sont très satisfaites. Mais les familles doivent toujours vérifier que les devoirs sont faits.

Projet bricolage avec fabrication de push-cars, caisses à savons. (Pb de matériel et de lieu)

Petites problématiques : dossiers périscolaires sont rentrés rapidement cette année. Mais il manque les derniers dossiers, il faut faire un mot aux familles. Beaucoup de régulations sur les règles de vie, notamment sur un groupe de ce1. Quelques soucis avec des parents qui interpellent les enfants depuis l’extérieur, sur le temps du midi ou du soir. Parents qui observent depuis l’extérieur puis se croient autorisés à intervenir ou à juger ce qui se passe. Le confinement, les contraintes, créent une dégradation des relations et du vivre ensemble. L’ambiance est anxiogène et les familles sont encore plus fragilisées. Le fait de devoir garder les familles à l’extérieur de l’école n’aide pas à la résolution des problèmes.
Dispositif ULIS beaucoup plus facile que l’an dernier. Notamment grâce à un travail d’équipe sur les inclusions, une plus grande rigueur sur les récrés (chaque enfant dans la cour correspondant à son bâtiment, pas de brassage inter-cycles), les enfants d’ULIS ont une vraie appartenance à leur groupe-classe.

	Point 8

Coopérative scolaire


	Remise chèques 440 € coopérative.

Changement de banque.


La séance se termine à : 20h10
Président de séance 
Mme Martiel




Secrétaire de séance : AC Bachellerie
Ecole : « LE COURRAOU »


Commune : 31210 MONTREJEAU








