PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ÉCOLE exceptionnel en date du 14/01/20
Présents : Mmes Pays, Polteau (Parents d’élèves) ; Mmes Abeille, Bachellerie, Conte-Oulié, Fasquel, Soucaze, M. Huart (Enseignants), Mme Dumoulin, (Adjointe au maire), M. Lafont (Responsable service Périscolaire Communauté des Communes 5 C), Mme Martiel (Directrice)
Excusés : Mmes Sellam et Perrin (enseignantes spécialisées du RASED), Mmes Bellour, Dufresne, Miquel (Parents d’élèves) , M. Miquel (Maire de Montréjeau)
Ordre du jour : Organisation du temps scolaire rentrée scolaire2020
La séance débute à : 18h00
	Points à l’ordre du jour
	Résumé des échanges et des propositions

	Organisation du temps 
scolaire 
Rentrée  2020

	Le dernier conseil d’école du mois de juin 2019 avait évoqué une reprise des classes à 13h30 compliquée car les élèves du cycle 3 étaient très nombreux et le temps de repas était plus restreint que pour le cycle 2. Des retards quotidiens avaient été notés. Nous avions convenu d’être vigilants à la rentrée .

Le premier conseil d’école du 12 novembre 2019 avait constaté que les difficultés perduraient avec moins d’élèves sur le deuxième service, 
La pause méridienne est trop courte et ne permet pas aux élèves de cycle 3 de prendre leur repas dans la sérénité. Selon le menu, des retards sont également constatés. Les conditions de calme et de sérénité nécessaires à ce temps de repas ne sont pas établies.

Le conseil d’école propose d’élargir la pause méridienne d’un quart d’heure. Une demande de modification des horaires doit être envisagée. 

Il serait souhaitable de commencer un quart d’heure plus tôt le matin :

(Les horaires de sorties à 16h30 ne peuvent pas être modifiés en raison des horaires d’APC – lundi et jeudi de 16h30 à 17h00- et des transports scolaires - départ des bus 17h10)
M. Laffont précise que cette modification n’aura pas d’incidence sur le volume horaire des animateurs.
Les nouveaux horaires pourraient être les suivants :

· 8h45 - 12h00 le matin (accueil à partir de 8h35)

· 13h45 – 16h30 l’après-midi (accueil à partir de 13h35)

Vote émis par catégorie de membres du conseil d’école
Enseignants : 7 /7
Membres du Conseil municipal : 1/1
Membres communauté des communes 1/1
Parents d’élèves : 2/2
Le conseil d’école vote à l’unanimité cette proposition.
La proposition du conseil d’école sera instruite par les différents services, la décision sera connue à la fin de l’année scolaire.



La séance se termine à : 18h30
Président de séance/ Secrétaire de séance :
 Mme Martiel Cécile



Ecole : « Le Courraou » - MONTREJEAU









