	COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU RPI SOUEICH- ENCAUSSE

du mardi 24 février  2015       17h30 – 19h15



Présents :

Parents délégués :Mesdames Cabanejo Loree, Perbost Marielle, Dupuy Sonia, Alvarez Béatrice, Estadieu Marielle.
Elus et représentants Syndicat des écoles :  Mme Brigitte Ségard, présidente du syndicat, Gilles Favarel, vice-président, Dastis Christèle, directrice du Syndicat, Pradère Jean-Louis, adjoint au maire d' Encausse.
Enseignants : Mariline Thigoulet, Véronique Milan, Thierry Levistre, Alain Pouteau, Valérie Bruzy et Caroline Malot.
Excusés: Madame Sylvaine Mailho, IEN, mesdames Stéphanie Trinquart,  Tomas Sandra, Vivot  Parents délégués, Monsieur Auberdiac, maire de Lespiteau
1/ Vie de l’école

1.1 Bilan des activités et projets

  Maternelle
Bilan 
 Théâtre : Lundi 15 décembre, nous sommes allés voir un spectacle à Sengouagnet à l’atelier Créagire : « Du bruit sous le lit ». Le transport a été offert par la CC3V
Jeudi 15 janvier : Nous avons assisté à un spectacle qui avait été annulé l’année dernière : « le vilain petit canard », les élèves ont retrouvé avec beaucoup de plaisir cet album que nous avions travaillé l’an passé. 
       Lundi 2 février : Au cinéma « le Régent » les élèves de la maternelle ont assisté à la projection de : »Les trois brigands »
PPMS : Un  exercice de mise en confinement a été réalisé mardi 13 janvier. Bilan : Il faut acheter des piles pour le poste de radio ainsi qu’une autre lampe torche  et des piles.
En projet
Rencontre sportive :

Centre d’arts contemporain : La classe des MS et GS iront à la chapelle Saint-Jacques à Saint-Gaudens le 17 mars.

Athlétisme : Les deux écoles maternelles de Pointis  et d’Encausse se retrouveront  pour une journée sportive. Cette journée est l’aboutissement du cycle athlétisme, elle aura lieu au mois de mai. 

Cycle vélo : Concerne les GS Le cycle vélo va commencer au mois d’avril. Nous ferons une petite sortie sur route pour clore ce cycle. Elle aura   lieu  un vendredi. Nous avons besoin de parents bénévoles et agréés pour encadrer cette activité.
Une rencontre GS/CP est prévue fin juin. 
Cycle  2 Soueich 

Bilan

Travail avec l'illustratrice Elisa Géhin: Elle est intervenue dans notre école les lundi 10 novembre et jeudi 27 novembre sur le thème de l'habitat. Elle a fabriqué des tampons à partir des dessins des enfants. Ce travail a abouti à une exposition à Aspet.

Projet occitan: intervention du conseiller pédagogique en occitan pour nous préparer à un concert pour la fin de l'année scolaire.
      Sortie culturelle : spectacle Pinocchio au théâtre de Saint Gaudens le jeudi 5 février.
      Natation : cycle terminé. 13 élèves sur 36 ont validé le Savoir-Nager : l'exercice de l'étoile de mer (se laisser flotter sans bouger) empêche la validation de ce savoir-faire pour un certain nombre d'enfants qui nagent. Cette activité est très riche, la moitié de nos effectifs découvre le milieu aquatique grâce à l'école.
Enseignement de l'anglais: M. Pradère l'enseigne à raison d'une séance par semaine dans chacune des deux classes.
Sécurité: un exercice de confinement a eu lieu le mercredi 14 janvier en lien avec l'inspection académique. Nous aurions besoin d'un seau de copeaux pour l'installation de toilettes-sèches. Copeaux qui pourraient servir aussi en cas de vomissements au cours de l'année.

Une alerte incendie surprise a eu lieu le mercredi 4 février. Nous avons noté un problème au niveau de l'ouverture du portail qui a été laborieuse. Il faudrait revoir le verrou. De plus l'alarme ne s'entend que faiblement dans la classe des CP-CE1.

En projet
Cirque: pour les CE1, les 6 interventions de deux artistes de la compagnie Blick théâtre commenceront jeudi 26 et vendredi 27 février. Un spectacle sous chapiteau aura lieu début juin pour toutes les classes qui participent au projet. 
Sortie avec nuitée: les enseignants réfléchissent à l'organisation d'une sortie sur 2 jours à Arbas dans une ferme pédagogique pour la fin de l'année scolaire.
Cycle 3 Encausse
Bilan

Projet « cirque » en partenariat avec les Pronomades :    A l’issue du travail engagé avec les compagnies du « Boustrophédon » et de « Crida Compagnie » lors de six séances avec les deux classes, un spectacle aura lieu au début du mois de juin avec le collège à Aspet.
PPMS : a été validé par un exercice de simulation. Une alerte incendie a été réalisée.
En Projet


Rencontre avec un auteur : Le 13 mars, les élèves de la classe de CE2-CM1 recevront Philippe Lechermeier auteur du livre « Graines de cabanes ».
      Classe de découverte à Paris : Du 19 au 23 juin. Cette année, c’est difficile d’avoir de l’argent.
        Activités communes cycle 1, 2, 3

Exposition arts plastiques : Une exposition aura lieu à l’office du tourisme d’Aspet durant le mois d’Avril. Le thème est « L’habitat»
1.2 Effectifs prévus pour la rentrée 2015.
	TPS
	PS
	MS
	GS
	CP
	CE1
	CE2
	CM1
	CM2

	1
	10
	13
	18
	11
	6
	31
	13
	17


Les CE2 seront partagés sur les sites d’Encausse et Soueich.
2/  Bilan financier
Utilisation des moyens financiers attribués par le SIVU.
Le Syndicat des Ecoles alloue une somme  pour l’ensemble des 3 sites.
Le budget pédagogique est fonction du nombre d’élèves sur chaque site, il est calculé par rapport aux nombres d’élèves présents sur chaque site à la rentrée de janvier 2015.

Cette année le budget sera diminué d’environ 1500€. Il sera voté par le comité Syndical jeudi 26 févier.

Les enseignantes du  cycle 2 sont inquiètes par rapport à la piscine. Il ne sera pas possible d’envisager l’activité piscine pour l’année prochaine avec un budget en diminution. Le prix du bus sera le même. Le coût des sorties piscine se monte à 1370€.
Coopérative scolaire
Les  coopératives  scolaires sont alimentées par les cotisations versées par les familles qui le souhaitent, les ventes de photos, gâteaux, tombola et le loto. 

Ce qui reste en caisse pour  Maternelle : 1380€       Soueich : 909 €            Encausse : 8200€

La vente de chocolats à l’école de Soueich a rapporté 468 €, les ventes de photos 217 euros.
Le loto aura  lieu vendredi 27 mars, à 20h30 à la salle des fêtes de Soueich.

3/ Entretien des locaux, hygiène et sécurité.
A la maternelle :
-La peinture intérieure de l’école est endommagée.

-Le toit du préau fuit. Les poutres de la charpente sont mouillées. 

- Problème de chauffage. La chaudière tombe régulièrement en panne.
A l’école primaire de Soueich : 

- La cour est souvent très sale, encore plus les lundis matin: on y trouve des papiers, mégots mais aussi des souris mortes,  et des déjections laissées là par tous les chats qui y trainent.

- Les toilettes et le plafond de la classe des CE1 sont toujours dans le même état insalubre.
- problème d'ouverture du portail tout au long de la journée: pour les retards, les enfants qui ont des soins sur le temps scolaire et aussi les livraisons: une enseignante doit quitter sa classe pour aller ouvrir et fermer le portail. Serait-il possible d'installer un dispositif d'ouverture à distance?

A l’école primaire d’Encausse :
-Beaucoup de néons ne fonctionnent plus. Il faudrait les remplacer.

-Le thermostat du chauffage est décalé. Est-il possible de le reprogrammer
-Rappel pour le traçage des lignes du terrain dans la cour qui doit être effectué pendant les vacances de printemps.
4/ intervention des délégués des parents.

Une situation a été évoquée au sujet de la cantine. Le syndicat des écoles a déjà répondu à la famille. Le sujet sera rediscuté lors d’une prochaine réunion du syndicat des écoles.

En cas de tempête, de panne d’électricité, de situation de confinement, l’ALAE est équipé de bougies, mais ils ne peuvent donc pas garder les enfants. Serait-il possible de prévoir un équipement adéquat ? (ex lampe torche

L’école a une obligation d’accueillir les élèves. En est-il de même pour l’ALAE ?

Vendredi 30 janvier, il y a eu une panne d’électricité sur Encausse.  L’ALAE, et les écoles étaient donc sans chauffage ni éclairage.

Si la  sécurité au sein de l’ALAE n’est pas assurée, les enfants ne peuvent être accueillis.

L’école est-elle opérationnelle dans ces situations ?

Lorsqu’il y a panne d’électricité, les enfants sont accueillis dans des conditions peu idéales pour les apprentissages.(froid et obscurité). 

 En cas de non prise en charge des enfants à l’ALAE, serait-il possible de prévenir dès que possible, les parents (par SMS, téléphone) qui puissent envisager une solution de repli ?

Lorsque l’ALAE a été fermé, les parents ont  été avertis dans la mesure du possible.

Les parents devront-ils payer l’ALAE et la cantine du vendredi 30 janvier ou seront-ils excusés ?

Pour les enfants qui n’ont pas pu être accueillis le 30 janvier à l’ALAE, ils sont excusés et les parents ne paieront pas cette journée d’ALAE.

La secrétaire : Véronique Milan                                                          La présidente : Mariline Thigoulet

