CIRCONSCRIPTION DE VILLEFRANCHE DE LAURAGAIS
Procès verbal
Du Conseil d'école
	ECOLE : RPI CORRONSAC, MONTBRUN LAURAGAIS.
Adresse :   Le bourg

31450 MONTBRUN LAURAGAIS


	DATE :

Mardi 10 novembre 2020


	PARTICIPANTS :
	

	Représentants des Parents :
Mme Bodin, Mme Quaranta, Mme Péron Bodin, Mme Gall, Mme Alard, Mme Noël, Mme Viarnes, Mme Monmarson, Mme Jeanne Rose, Mr Michelot, Mme Giry, Mme Ménégatti, Mme Vernier


	Enseignantes : Mme Cénac (directrice de Montbrun), Mme Codron (directrice de Corronsac), Mme Savatier et Mme Roquefort (enseignantes de Montbrun), Mme Julia, Mme Chust et Mme Auriol (enseignantes de Corronsac)


	Mairie :
- Corronsac : Mr Ouplomb (maire), Mme Jouannot, Mr Roullet, Mme Barthe (conseillers) 
- Montbrun Lauragais : Mr Braak (maire), Mme Do Espirito Santo et Mme Duborper (conseillères)


	Excusés :
Mme Mailho, Inspectrice de l’Education Nationale. 

	


	ORDRE DU JOUR :
1. Regroupement des conseils d’école

2. Présentation de l’équipe

3. Dates importantes concernant le RPI

4. Les 5 lois de l’école

5. Règlement intérieur

6. PPMS, PPMS alerte attentat intrusion

7. Effectifs 2020 2021 et répartition

8. Bilan des projets de RPI/ projets à venir et de classes

9. Bilan des coopératives scolaires 

10. PEDT

11. Travaux et matériel

12. Questions diverses


	RELEVE DES CONCLUSIONS DU CONSEIL :
Ouverture de la séance à 18h05.

1. Regroupement des conseils d’école
Les deux écoles sont en regroupement pédagogique, par conséquent on peut faire les conseils d’école soit par commune soit en regroupement des deux communes.

Le regroupement des conseils d’école a été voté à l’unanimité.

Une précision a été faite sur le rôle du conseil d’école. Celui-ci est une instance principale qui est dotée de compétences décisionnelles notamment au niveau des principales questions de la vie scolaire. Ce conseil est mené de concert entre les deux écoles.

2. Présentation de l’équipe
Chaque enseignante s’est présentée à tour de rôle de même que les personnes représentant la mairie et enfin les parents délégués.

3. Dates importantes concernant le RPI
Les prochains conseils d’école auront lieu le mardi  2 février 2020 et le lundi 7 juin 2020. Nous ne pouvons pas garantir que la fête de fin d’année aura lieu. Cela dépendra de l’évolution sanitaire. 
4. Règlement intérieur
Montbrun : il demeure inchangé mis à part la phrase initiale concernant la scolarisation des TPS. L’année précédente, le conseil d’école a voté le fait que les TPS ne pouvaient pas être admis à l’école. Cette donnée a été introduite dans le règlement intérieur. La nouvelle formulation est la suivante : « Le directeur procède à l’admission à l’école maternelle de l’enfant âgé de 3 ans jusqu’au 31 décembre de l’année en cours ». Le changement a été validé par le conseil d’école.

Corronsac : pas de changement concernant le règlement intérieur, il est validé par le conseil d’école. En revanche, M. le Maire de Corronsac précise que le règlement concernant la mairie a été modifié notamment au niveau de la pause méridienne, et des temps périscolaires.

Le règlement intérieur suit le règlement type départemental.

Une précision est faite sur les 5 lois de l’école qui s’appliquent à tout le RPI et qui ont été mises en place suite à une animation pédagogique proposée par un professeur des écoles et chercheur en neurosciences (Sylvain Connac).

Les 5 lois de l’école sont : 

· Chacun a le droit d’être tranquille dans son corps,

· Chacun a le droit d’être tranquille dans son cœur,

· Chacun a le droit d’être tranquille dans ses affaires,

· Chacun a le droit d’être tranquille dans son travail

· Les adultes sont présents pour tout le monde.

Toutes les règles sont réunies dans ces 5 lois simples à comprendre pour les enfants et affichées aussi sur tous les temps : le temps scolaire et le temps périscolaire.

5. PPMS, PPMS alerte attentat intrusion
Les écoles doivent réaliser divers exercices d’entraînement : alerte attentat, alerte incendie, catastrophe naturelle.

Avant les vacances de Toussaint, l’exercice alerte attentat devait être réalisé : les enfants devaient s’entraîner à se cacher dans le cas où une personne intruse s’introduirait dans l’école. L’objectif est de travailler les réflexes des élèves.

A Montbrun, cet exercice a été réalisé la semaine dernière et s’est très bien passé, les enfants étant très réactifs aux consignes données.

A Corronsac, cet exercice a été effectué le 12 octobre en présence des agents communaux. L’entraînement a dû être refait car certains enfants n’avaient pas compris l’importance du silence. Le deuxième essai a été concluant. La mairie de Corronsac a été avertie qu’il manquait des serrures aux portes des lieux de confinement. 
Un exercice alerte incendie a aussi été réalisé à Corronsac le 5 octobre et l’évacuation des 4 classes s’est faite de manière rapide et efficace.

6. Effectifs 2020/2021
PS

MS

GS

CP

CE1

CE2

CM1

CM2

Total
25

21

+1 arrivée en janvier

22

23

28

18

26

22
185
Cela fait une moyenne de 26,4 élèves par classe.
7. Bilan des projets de RPI/ projets à venir et de classes
Montbrun : une sortie au centre équestre s’est déroulée la semaine du 21 septembre. Chacune des trois classes a passé une matinée au centre équestre et a découvert divers aspects du poney au travers de trois ateliers : 

· Atelier de pansage,

· Atelier de voltige

· Atelier de guidage

· Visite du centre équestre.

Les personnes du centre équestre sont venues aussi à l’école une matinée avec 6 poneys pour affiner cette découverte apportant des précisions sur la composition des poneys, leur dressage, les différentes courses (pas, trot, galop), leur nourriture, comment les équiper (selle).

Les enfants ont beaucoup apprécié ces deux matinées d’activités. 

Nous remercions les parents qui nous ont accompagnés et qui ont participé à la réussite de ces matinées.

Cette année encore le projet des « Incorruptibles » est reconduit. C’est à la fois un projet de langage et d’éducation civique. Dans les 3 classes, 5 livres sont lus par l’adulte puis les enfants mènent un petit débat pour expliquer pour quelles raisons tel ou tel livre est leur préféré. A la fin de l’année, ils votent avec le matériel utilisé à la mairie pour les élections notamment l’urne. Ce projet est un projet national.

Dans chacune des trois classes de Montbrun, un projet conte est mené. Il y a une progression sur les contes de la PS au CP de telle sorte que les enfants balaient en 4 ans les principaux contes traditionnels qui font partie de la culture littéraire.   

Corronsac : Le jeudi 12/11 un concert dans le cadre des JMF  (Jeunesses Musicales de France) était prévu à la salle Altigone pour les classes de Mme Julia et Mme Codron mais il a été annulé par les JMF en raison du contexte sanitaire.

Les classes de CE1/CE2 et CM1/CM2 ont mené un projet astronomie en ce début d’année. Ce projet a sollicité un intervenant extérieur, Mr Jean Noël Sarrail. Les élèves ont bénéficié de 4 séances sur les thèmes suivants : 

· Duo Terre-Lune

· Mission Apollo

· Rotation et révolution de la Terre

· Le système solaire et les planètes

L’intervenant a fait matérialiser des notions assez abstraites et difficiles. Les élèves ont beaucoup apprécié ce travail. 

Ce projet s’est terminé par une soirée d’observation le 22/09/20 qui a été une réussite. L’équipe enseignante remercie la mairie pour l’extinction des lumières et l’autorisation ainsi que les parents pour leur participation.

Le projet « délégués » est reconduit à Corronsac. Un vote a été fait pour élire les délégués de classe. L’équipe réfléchit à des solutions possibles pour maintenir les conseils de délégués en évitant le brassage des élèves. Lors de ces conseils de délégués, les enfants posent des questions, font des suggestions, débattent autour d’une question « que pouvons-nous faire pour que cela se passe bien à l’école ? ».

En lien avec le projet d’école, un carnet de lecteur est mis en place tout au long de la scolarité dans le but de donner envie aux enfants de lire, de s’exprimer sur leurs lectures mais aussi pour garder des traces de leurs lectures individuelles et collectives. 

Le jour d’art : l’équipe réfléchit à une adaptation de cette demi-journée afin de poursuivre ce projet qui est très riche au niveau des apprentissages artistiques tout en respectant le protocole sanitaire et éviter le brassage des élèves.

Projet déchets : l’école de Corronsac récupère des déchets pour créer ensuite du mobilier urbain à partir du plastique par l’intermédiaire d’une association appelée Terracyle. L’école ne gère plus le tri des emballages biscuits mais continue à gérer le tri des autres déchets (outils d’écriture, colle, brosses à dents, dentifrice). La question est posée de savoir si des parents ou du personnel communal seraient volontaires pour gérer ce tri. Les parents proposent une rotation pour effectuer cette gestion. Une réflexion est donc ouverte, avec les parents délégués et l’association Autour de l’école, pour mener à bien cette organisation de gestion et de valorisation des déchets.

A Corronsac, Marie Cécile ESSERTEL, professeur de théâtre du foyer rural viendra au mois de décembre à l’école pour jouer un spectacle autour des contes. Cette présentation se fera en deux fois pour éviter le brassage des élèves : une première séance pour les CP/CE1 et CE1/CE2 et une deuxième séance pour les CE2/CM1 et CM1/CM2.

8. Précisions covid
Dans le nouveau protocole, le port du masque dès le CP est imposé de même que la limitation des brassages entre les élèves, impliquant qu’ils ne se croisent pas.

Montbrun : concernant les récréations, trois lieux différents avaient été choisis (Salle polyvalente, City parc et cour). Après discussion avec la mairie que l’équipe enseignante remercie vivement pour son engagement et sa réactivité, la salle polyvalente ne peut être utilisée pour les récréations.

Finalement, la mairie a partagé la cour en 2 zones séparées par des barrières. Les trois classes évoluent donc dans le City Park (1 classe) et dans la cour (2 classes) avec des rotations journalières.

En cas de pluie, la récréation se fait en classe.

Pour la cantine, au premier service mangent les PS et MS et au deuxième service mangent les GS et CP. Les CP sont plus espacés pour respecter le protocole. 

Les entrées et sorties des enfants se font par deux entrées distinctes. Les parents ne rentrent plus dans l’école.

Pour le périscolaire, les élèves de Montbrun et ceux de Corronsac ont des espaces spécifiques.

Corronsac : 2 groupes classes ont été formés : CP/CE1 et CE1 /CE2 puis CE2/CM1 et CM1/CM2. Ces 2 groupes ne sont jamais mélangés avec des sens de circulation dans l’école : certains circulent à l’intérieur, d’autres à l’extérieur. Le nombre de lavages des mains a été augmenté avec une alternance entre lavages de main et utilisation de gel hydro alcoolique. Les enseignantes notent que tous les élèves s’adaptent bien au port du masque.
Les parents posent la question d’utiliser le City park à Corronsac pour les récréations. Une réflexion est plutôt ouverte pour décaler les récréations pour que les 2 groupes classes profitent de la cour du bas.
9. Bilan financier des coopératives
Les deux équipes remercient les parents pour leur participation à la coopérative scolaire.

Montbrun : actuellement 2 150 euros sur le compte et une participation des parents à hauteur de 1 130 euros.

Corronsac : actuellement 5 631 euros sur le compte et une participation des parents à hauteur de 1 362 euros.

10. PEDT (Projet Educatif Territorial)
Montbrun : le PEDT est assuré par les agents municipaux en grande partie qui proposent des activités autour du moulin, des ateliers de lecture et des ateliers de chant.

Une intervenante extérieure en danse vient à l’école les mardis et prend les enfants de GS et CP en petits groupes.

En deuxième partie de période, une initiation à la paléontologie sera menée avec un travail sur les dinosaures.

Il est précisé que les cours de tennis et de yoga sur le temps périscolaire à Montbrun-Lauragais ne font pas  partie du PEDT.

Corronsac : Le planning à l’année a été mis en place avec des sessions de 6 semaines.

Tous les lundis entre 12 et 14h et 16 et 17h, Julien CARLES propose des ateliers de sport.

Depuis la rentrée et jusqu’aux vacances de la Toussaint, Margaux Zuppel est intervenue pour proposer la découverte du yoga le mardi.

Depuis la rentrée, l’association « Canal Art » propose des activités d’expression théâtrale notamment sur les émotions et ceci jusqu’à Noël.

L’association « Sens actif » interviendra durant la période janvier-février pour des ateliers sur le cirque et sur la période février-mars pour des ateliers sur la découverte de l’environnement.

Lors de la dernière période, l’école de musique « Percusound » proposera des ateliers de découverte autour des percussions. 

Pour toutes ces activités, les sessions durent 45 minutes.

Il est précisé que tout ce qui concerne le PEDT est gratuit pour les parents et financé par les aides de l’Etat et aussi la mairie.

La mairie demande aux parents d’élèves de leur communiquer le ressenti de leurs enfants concernant les diverses activités pour affiner l’offre pour l’année suivante.
11. Travaux : 

Montbrun : un gros travail est en préparation concernant le changement du revêtement au sol dans la cour. Un groupe de travail comportant la mairie, les représentants de l’école et les parents se tiendra pour évoquer ce sujet. La directrice remercie la disponibilité et la réactivité de Mr le Maire avec qui elle a des réunions toutes les semaines.

Mr le Maire précise que « la cour de l’école mérite d’être refaite ». La question est programmée mais Mr le Maire ne garantit pas la date de réalisation.

Les enseignantes précisent que l’ordinateur de la tisanerie montre des signes de faiblesse.

Le photocopieur de l'école a été changé. 

Corronsac : l’équipe enseignante remercie la mairie pour leur aide. Les enseignantes ont fait un grand tri cet été et la mairie a évacué tous les déchets et effectué des travaux. 

Depuis la rentrée, plusieurs interventions ont été menées par la mairie : 

· Les vidéoprojecteurs ont été réglés

· Un tableau blanc a été installé dans la classe 2

· Une partie de la cour a été goudronnée à la place de la partie herbeuse car elle était trop boueuse.

Mr le Maire a lancé un projet au niveau du Sicoval en vue de l’achat de tableaux interactifs. A ce jour, des propositions sont arrivées mais incluant un gros budget. Une concertation sera menée avec l’équipe enseignante pour choisir au mieux. L’idée serait d’équiper 2 classes à la fin de l’année scolaire et si l’essai est concluant d’équiper en suivant les deux autres classes l’année scolaire suivante.

12. Questions diverses : 

Les séances de piscine sont-elles maintenues ?
Les séances de piscine ne pourront pas avoir lieu cette année. Alors que d’habitude nous y allions au 2ème ou au 3ème trimestre, les créneaux proposés cette année débutaient en septembre. Malgré nos recherches, nous n’avons pas réussi à trouver un créneau qui puisse convenir à tous. Amener les élèves à la piscine demande une certaine organisation en amont. Il faut organiser les séances et les préparer mais également laisser du temps aux parents accompagnateurs de passer l’agrément piscine. Cette préparation s’étale sur plus d’un mois. Nous espérons pouvoir faire une autre activité pour remplacer l’activité piscine. 

Est-il envisageable que les PS ne dorment plus ?
Cette question a déjà été posée en réunion de rentrée. Dans la classe de PS, ponctuellement des enfants ne dorment pas mais sinon tous les enfants dorment sans exception. Si des enfants venaient à ne plus dormir, l’enseignante réfléchira à une solution.

Actes de violence à Corronsac ?

Les enseignantes ont été mises au courant de quelques faits (injures et coups). Ces actes sont gérés sur le temps scolaire par des discussions, des échanges et des moments d’isolement au calme. Les familles sont également informées du comportement de leur enfant. La psychologue scolaire est également intervenue pour nous aider à gérer une situation complexe. 

En ce qui concerne des questions d’attouchement, les enseignantes ont fait un rappel dans toutes les classes sur le respect du corps (le sien et celui des autres). Cette rumeur serait partie d’un jeu pendant lequel un bâton aurait touché les parties intimes de deux enfants.

Les toilettes sont gérées par les enseignantes de manière rigoureuse (les enfants doivent demander pour y aller et les autres enfants doivent attendre à l’extérieur).

Les enseignantes et la mairie soulignent que les mots employés par les parents (harcèlement, attouchement, actes de violence) sont des mots forts et violents et qu’il faut être vigilant lorsqu’on les utilise. Mme Codron précise qu’aucun fait concret de harcèlement ni d’attouchement n’a été rapporté. Les enseignantes continueront à être vigilantes pendant les temps de récréation. 

Les enseignantes n’ont pas été au courant d’enfants enfermés dans les placards. Aucun parent n’a pu apporter de précision lors du conseil d’école.

Les enseignantes de Corronsac et la mairie aimeraient avoir plus d’informations sur le nombre de remontées et sur les problèmes de violence. 

Question au cours du conseil d’école : pourquoi les parents ne se sont pas adressés directement ni à l’école ni à la mairie ? 

Les parents délégués ne font que relayer les questions des parents.

La directrice de Corronsac souligne que des parents ont rapporté des rumeurs : « j’ai entendu que » ce qui ne permet pas de prendre des mesures. Elle insiste sur le fait qu’aucun parent concerné n’est venu voir l’équipe pédagogique.

Les parents délégués vont demander aux parents concernés de se mettre en relation directement avec l’équipe enseignante ou l’équipe municipale.

Mr Ouplomb précise qu’un parent d’élève a remonté un acte de violence d’un enfant sur le temps périscolaire mettant en cause le manque de surveillance des agents. Mr le Maire est ennuyé d’entendre ces critiques adressées à l’encontre des agents municipaux qui sont extrêmement sollicités. La mairie de Corronsac demande aux parents d’éviter de colporter des informations néfastes sur le personnel qui ne le mérite pas et de se renseigner.

Il précise également qu’il y a eu deux absences cette semaine et qu’elles se sont reconfigurées avec autonomie.

A Corronsac, certains élèves sont très difficiles et pourraient être sanctionnés mais le Mr le Maire et l’équipe enseignante préfèrent pour le moment accompagner ces enfants plutôt que de les exclure de la cantine.

Remplacement du personnel à Montbrun ?

Gaëlle a été remplacée poste pour poste à la cantine par Hélène et Françoise a été remplacée par Aurélie poste pour poste.

Mr Braak précise que plusieurs agents ont été arrêtés par sécurité en raison de la situation sanitaire.

Un appel à candidature a été lancé pour trouver du personnel et des bénévoles pour des remplacements courts.

Heure de levée des PS ?

Les PS se réveillent à 15h15 pour un réveil en douceur jusqu’à 15h30.

Décharge à Corronsac ?

La décharge de Mme Codron, Mme Martins est absente car personnel à risque. Mme Codron indique que l’inspection fait son maximum pour assurer son remplacement. L’accueil des enfants sera tout de même effectué.

Photos de classe ?

L’équipe reviendra vers les parents à ce sujet en fonction de l’évolution du protocole sanitaire.

Certains parents proposent d’apporter leur aide à l’école pour certaines tâches (administratives, gestion). L’équipe remercie chaleureusement les parents mais ne sait pas dans quelle mesure cela est possible à cause du protocole sanitaire et du plan Vigipirate.
Fin de  la séance à 20h.


Fait le 10/11/2020
Les directrices : Mme Cénac Audrey et Mme Codron Sabrina
La Présidente du Conseil d’Ecole : Mme Cénac Audrey         
Les Secrétaires de séance : Mme Roquefort et Mme Julia
Les relecteurs : …………..   (mairie de Montbrun)   M. Ouplomb et Mme Jouannot (mairie de Corronsac) 

……………… (parents délégués)
