  Je suis fils unique et j’ai 10 ans. Ma famille habite une petite villa dans la foret amazonienne pas très loin d’un grand lac, mais il y a des piranhas et je n’aime pas ça !!!

Mon nom est Toutancamon mais tout le monde m’appelle « Toutancitron » j’aime bien ce surnom mais je préfère Toutancrayon.

 Ne croyez pas que mon surnom soit une moquerie. Bien au contraire, je le trouve rigolo. J’adore créer des enquêtes pour que ma famille les résolve. Je regarde des films policiers comme Colombo, les petits meurtres d’Agatha Christie, James Bond et j’aime lire les enquêtes de Lafouine .

Cette nuit-là, le 22 Janvier à 4h30min et 39 secondes du matin, je me réveillai terrifié.

Les volets de ma chambre claquaient et je m’approchai d’eux, je vis une silhouette s’approcher de la porte d’entrée. Quelques minutes plus tard, j’entendis des pas avec les grincements du parquet. Mon sang commença à glacer. 
Je me dirigeai vers la porte avec ma lampe de poche. Une ombre passa rapidement. Ma gorge était sèche.
Même si j’étais terrifié je m’approchais de plus en plus vers la porte sur la pointe des pieds. Le vieux plancher grinçait toujours autant, quand je vis cette silhouette, elle s’approchait de ma chambre. Je filai me cacher sous mon lit je vis son ombre et son pied dépasser de la porte puis je ne distinguai plus rien, car des draps tombèrent devant moi.

Après avoir retiré les draps, l’ombre n’était plus là. Je partis vers les escaliers et je revis la silhouette, elle se rapprochait de la cuisine et des couteaux tombèrent par terre. Je vis même un couteau sortir de la cuisine.

Alors, je repartis me reposer jusqu’au lendemain espérant que ce n’était qu’un rêve. Mais le lendemain matin, je m’aperçus que ce n’était pas un rêve, le couteau était encore par terre…

ARTHUR

