Je vais vous présenter des photos de la grotte de Lascaux. Cette grotte est en Dordogne, dans le sud-ouest de la France, près du village de Montignac.
La découverte de Lascaux
[bookmark: _GoBack]Elle a été découverte le 12 septembre 1940 par des adolescents, Marcel et ses 3 compagnons. Ils se promenaient tous les quatre en forêt avec leur chien Robot.  C’est le chien Robot qui découvre l’entrée de la grotte. Les garçons se glissent à l’intérieur pour voir si le trou est profond. Ils découvrent alors des fresques murales. Ils reviennent plusieurs fois explorer la grotte et garde le secret pour eux. Puis, ils décident d’en parler à leur instituteur.
Montrer page 1
La grotte de Lascaux est une des plus importantes grottes préhistoriques du monde. Elle date de 18 000 ans. Il y a en tout 600 peintures et 1500 gravures. Ce sont les hommes de Cro-Magnon, des homo sapiens sapiens qui ont fait ces chefs d’œuvre. Ce sont nos ancêtres les plus proches et les mieux connus. 
Montrer page 2- image d’un homo sapiens ou Cro-Magnon

                    Pourquoi les appelle t-on les Cro–Magnon est pas les Cro-Mazier ?
Les premiers ossements de ces hommes ont été découverts dans le jardin de M. Magnon. Et cro signifie « le trou ».
Voici un campement d’homme de Cro-Magnon.  Montrer page 3 campement 
Ils vivaient dans des huttes qu’ils fabriquaient. Ils n’habitaient dans la grotte car elle pouvait y abriter des animaux sauvages et au fond de la grotte, ils pouvaient manquer d’oxygène et elle était très sombre.
Ils passent leur journée à traquer le gibier, à capturer les poissons, à tailler le silex ou à faire de la cueillette. Ils savant faire du feu. Ils savent faire des vêtements et ils confectionnent des parures de coquillages et d’os percés.
Les peintures de Lascaux 
Afficher le poster
Les peintures représentent surtout des animaux en mouvement comme des taureaux, des chevaux , des cerfs. On peut voir aussi sur les parois des peintures d’animaux qui ont disparu aujourd’hui comme le rhinocéros laineux, le lion des cavernes ou l’aurochs qui est l’ancêtre de nos vaches actuelles.
Montrer page 4 : aurochs, rhinocéros laineux et lion des cavernes
Voici d’autres photos de peintures rupestres de la grotte de Lascaux    Montrer page 5
Avec quoi peignaient-ils ?
Les homme préhistorique peignaient avec de l’ocre .Montrer la pochette avec l’ocre .




