Projet 


Titre : un musicien dans la guerre
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François Gervais et son violoncelle (internet)
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Le violoncelle de François Gervais (Historial de Péronne)
Que fait cet homme ? Comment est-il habillé ? Où se trouve-t-il ?

A quel instrument peut-on comparer l’instrument de la deuxième photo ? Préciser les éléments qui permettent cette comparaison ? D’où vient cet instrument ?
Quelles informations nous donnent ces deux photos sur la vie des soldats en dehors des combats ?
Pour l’enseignant :

Le violoncelle de François Gervais  

« La musique pour les soldats est une soupape mentale. Ainsi, après dix mois sans avoir pratiqué, le violoncelliste professionnel François Gervais contacte le sapeur Fernand Montereau, avec l’autorisation du colonel de Galember, pour se faire fabriquer un violoncelle. Il pourra alors jouer et ne pas perdre sa dextérité. Trois jours suffiront au sapeur Montereau pour réaliser cet exploit. Cependant, il aura fallu plusieurs  semaines pour  trouver  les matériaux de  récupération  et  calculer  l’ajustement de  chaque pièce, permettant ainsi d’obtenir un instrument certes artisanal mais de facture quasi-professionnelle. Gervais récupère une baguette de fusil pour confectionner un archet. Mais  il ne veut pas de bidon pour constituer la caisse de résonnance. Le son serait trop métallique. Les sapeurs fournissent du bois, un médecin-major une boîte de chlorure de chaux, pour la caisse de résonance, et grâce à l’ordonnance, Gervais obtient du crin pour  l’archet. Ce dernier dira avec humour qu’il aura  fallu 13  litres d’alcool pour réaliser son violoncelle ! La création de cet instrument exceptionnel dit « de tranchées » a fait appel à la solidarité des soldats et à leur esprit d’équipe, de cohésion. Cet élan spontané de générosité, encouragé par la hiérarchie  inspirera  d’autres  soldats musiciens,  des  luthiers  amateurs  générant  ainsi  une  production d’instruments artisanaux  plus originaux et plus remarquables les uns que les autres. Gervais est fier de sa production. Tel un luthier de renom,  il appose même une étiquette à l’intérieur de son violoncelle :  

Autorisé par le Lieutenant-colonel commandant le 313… 

        



  
Violoncelle 1914-1915

Fernandus Montereau 

        



  
Subdirizzione di  

          




Francesci gervais Scribouillardus 

Spécimen unique et exclusif et exécuté fin mai-début juin 1915 

François Gervais donnera plusieurs séries de concerts et redeviendra violoncelliste solo dès 1920. Aujourd’hui, son violoncelle et ses carnets  sont conservés à l’Historial de la Grande Guerre. »

« A travers l’oreille du combattant, les bruits de la guerre témoignent de la violence de l’artillerie et de la nouveauté technique du conflit. Les instruments de musique fabriqués dans les tranchées montrent que les activités musicales ont eu lieu dans des conditions précaires au front, objets témoins touchants de la volonté des soldats d’échapper à une dure réalité. La pratique rituelle de la musique à l’arrière a également eu son importante pendant ces quatre années de conflit avec l’organisation de concerts patriotiques et de soutien aux combattants. » 

Historial de la grande guerre de Péronne

Pour aller plus loin :

Voir

Photos d’instruments de musique fabriqués par les soldats
http://www.artisanat-de-tranchees.fr/INSTRUMENTS-DE-MUSIQUE-14.html
http://centenaire.org/en/node/924
Instruments insolites

http://rusoch.fr/lang/fr/tour/muzyka-silnee-vojny.html
Faire
Mettre en œuvre un atelier de fabrication d’instruments avec des objets de récupération. Prendre comme axe de travail l’amplification des sons produits. Recherche de caisses de résonance. 
Groupe départemental culture humaniste, Académie de Toulouse


