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	Objet : 2020-2021 Note de Service n°3
ANNEE SCOLAIRE 2020-2021

 NOTE DE SERVICE N°3 : Formation continue     
          A faire signer par l’ensemble des enseignants administrativement rattachés à l’école


Rappel : 






Les notes de service ont vocation à préciser les modalités de fonctionnement de la circonscription. Les directrices et directeurs veilleront à ce que chaque enseignant rattaché à l’école (adjoints, remplaçants, psychologues de l’éducation nationale, enseignants spécialisés etc…) ait connaissance de toutes les informations transmises au cours de l’année scolaire. 
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1. Le cadre institutionnel
· circulaire n° 2013/019 du 4-2-2013 relative aux Obligations Réglementaires de Service
· circulaire n° 2014-107 du 18-8-2014 relative à l’adaptation scolaire et scolarisation des élèves handicapés

· circulaire n°2019-133 du 23-9-2019 relative au schéma directeur de la formation continue des personnels de l’éducation nationale 2019-2022
Chaque enseignant affecté à une classe, à un poste spécialisé ou de remplacement dispose de 18 heures de formation continue obligatoire définies par la circulaire n°2013/019 du 4-2-2013 relative aux Obligations Réglementaires de Service. 
Les formations étant des temps de service, toute absence devra être justifiée selon les modalités en vigueur. 

Les enseignants spécialisés exerçant en RASED peuvent participer aux animations et formations pédagogiques de la circonscription s’ils le souhaitent. Ils doivent alors s’inscrire à celles-ci selon les mêmes modalités que les enseignants. 
2. Les modalités de formation 
Pour répondre aux besoins croisés de l’institution et des personnels, le plan départemental de formation s’articulera en trois volets complémentaires, déclinés sur plusieurs années. Aussi en 2020-2021, les enseignants suivront soit des formations en constellations, soit des formations sous forme d’animations pédagogiques. D’autres stages pourront venir compléter l’accompagnement des personnels.

Les modalités de formation : 

· Une nouvelle modalité de formation, dite « en constellations » : cet espace de formation et d’accompagnement par un conseiller pédagogique durant 30 heures permet d’identifier les besoins en mathématiques ou en français d’un groupe de 6 à 8 enseignants (constellation). Les classes deviennent des lieux de formation. Les objets de travail sont déterminés à partir des besoins et préoccupations de la constellation et évoluent au fur et à mesure de l'avancée des travaux du groupe. Ces derniers s’adossent sur des temps d’observation croisée en classe (6h avec remplacement), des analyses réflexives et des apports didactiques afin de mutualiser les bonnes pratiques. 

· Le dispositif de formation dit des « 18 heures » (ex animations pédagogiques) :  La formation se décline en 6 heures de français, 6 heures de mathématiques et 6 heures au choix parmi les propositions de la circonscription. 
· Des stages de formation continue remplacés, relevant pour l'essentiel des formations relatives à la nouvelle fonction occupée ou à la spécificité du territoire d'exercice (formation initiale des directeurs, formation des enseignants exerçant nouvellement en ASH ou en cours préparatoire, enseignants en éducation prioritaire renforcée, formation continuée des PET2) sont prévus en public désigné.

3. Le plan de formation de la circonscription HG18
A. Les formations dites en constellation concerneront tous les enseignants du cycle 3 de la circonscription. Les enseignants ayant des cours doubles CE2/CM1 seront également inscrits dans les constellations. Sept constellations ont été constituées dont 4 en français et 3 en mathématiques. Une réunion de présentation et d’information aura lieu le 15 septembre 2020 de 17h à 18h à l’école Jean Moulin de Blagnac pour les constellations de mathématiques et le 17 septembre 2020 de 17h à 18h à l’école Jean Moulin de Blagnac pour les constellations de français. Les inscriptions sont réalisées directement par la circonscription. Il n’y a donc pas d’inscription individuelle à faire.   

B. Les 18h d’animations pédagogiques élaborées par l’équipe de circonscription et les conseillers pédagogiques départementaux s’adresseront aux enseignants du cycle 1 et du cycle 2. Cette année, 6h obligatoires seront dédiées au français, 6h obligatoires aux mathématiques et 6h au libre choix des enseignants parmi une large sélection de formations (annexe 1). Les inscriptions sont individuelles et réalisées par les enseignants eux-mêmes sur Gaïa via le portail Aréna.
Nous attirons l’attention sur quelques particularités au sujet des 6h de formation au « choix ». Certaines formations sont sous un format de 3h ou bien sous un format de 6h. Si vous choisissez un format de 3h, alors vous devrez en sélectionner deux afin d’avoir 6h de formation. 
Par ailleurs, certaines formations s’adressent à un public spécifique : 
· Les personnels PET1 auront une formation spécifique de 6h (2x 3h) afin d’aider à la prise de fonction. 
· Les directeurs d’école auront une formation spécifique de 6h (2x3h)

· Les enseignants d’une équipe pédagogique qui souhaitent travailler sur un projet spécifique dans leur école (ex : coopération avec le PEDT à Blagnac, création d’une ULIS à Seilh…) peuvent choisir la formation de 3h « projet d’école ». Au préalable, le projet sera présenté à l’IEN pour validation.
· Certaines formations ont un nombre de places limité par circonscription car elles s’adressent à tous les enseignants du département (ex : Cinélatino, ERASMUS, musique…). Si le nombre maximum est atteint vous serez alors bloqués lors de l’inscription. Cependant, si vous souhaitez conserver ce choix, vous pouvez saisir la circonscription qui étudiera avec les conseillers pédagogiques départementaux votre demande.  

C. Les stages sur le temps scolaire sont proposés pour des enseignants exerçant dans de nouvelles fonctions (ex : directeurs, enseignants débutant au CP, enseignants débutant dans l’ASH, PET2). Les candidatures se font directement par la circonscription. Il n’y a donc pas d’inscription individuelle à faire.   

Enfin les inscriptions au PAF et au PNF doivent faire l’objet d’une information auprès de l’IEN pour autorisation et planification des remplacements en cas de besoin. 
4. Les obligations de service en fonction des temps d’exercice

Quotité
Heures
CYCLE 1 et 2
100%
 
18h
6h parcours Mathématiques
 
6h parcours Langue Française
 
6h parcours au choix

80% et 77,78%
15h
6h parcours Mathématiques
6h parcours Langue Française
 
3h parcours au choix
75% et 66,67%
 
12h
 6h parcours Mathématiques
 
6h parcours Langue Française
 
50%
 
9h
6h parcours Mathématiques
OU  
6h parcours Langue Française
 
  +
 3h parcours au choix
5. Les contenus des animations pédagogiques
Cycle 1 (voir l’annexe 1): dispositif n°20D0310089
6h de français : enseigner la compréhension à partir d’albums de littérature de jeunesse
6h de mathématiques : apprendre en résolvant des problèmes sur les formes et les grandeurs au cycle 1
6h autres : au choix sauf PET1 et directeurs
Cycle 2 (voir l’annexe 1): dispositif n°20D0310090
6h de français : enseigner la compréhension

6h de mathématiques : enseigner les différentes modalités de calcul au cycle 2
6h autres : au choix sauf PET1 et directeurs
6. Les procédures d’inscription
Comme chaque année, les inscriptions aux formations, aux animations pédagogiques et aux stages seront réalisées uniquement sur GAÏA à l’adresse suivante :
https://si-1d.ac-toulouse.fr/
Pour les constellations et pour les stages, la circonscription réalise les inscriptions des publics désignés.
Pour les animations pédagogiques, chaque enseignant est responsable de son inscription.

Connexion : identifiant : première lettre du prénom suivie du nom de famille  
                     Mot de passe : NUMEN ou bien celui que vous avez réinitialisé
Rubrique : Gestion des personnels (GAIA accès individuel

6.1 Des dispositifs

Taper le n° de votre dispositif en fonction de votre cycle. 

Cycle 1 : dispositif n°20D0310089

Cycle 2 : dispositif n°20D0310090

ATTENTION : Pour les classes à double niveaux, l’enseignant choisit un seul dispositif.

6.2 Des modules

Au sein du dispositif, vous trouverez des modules (code à 5 chiffres) qui correspondent aux animations pédagogiques de circonscription. Ce sont à ces modules que vous vous inscrirez. 

Pour le français et les mathématiques, 3 dates aux choix. Si vous choisissez une date et que Gaïa « bloque » cela signifie que le groupe est déjà complet. Vous devez donc sélectionner une autre date. 

6.3 Des sessions
Chaque module est décliné en sessions qui indiquent le contenu, ainsi que les modalités d’organisation de l’animation (présentiel/distanciel, date, horaire, lieu). 
Lorsque le mot « virtuel » apparait, cela signifie que c’est un travail en distanciel. Les dates sont alors fictives car définies en fonction de chaque école. Vous devez malgré tout vous inscrire à ce module pour faire apparaître les 18h de formation continue dans votre quotité de service.
Enfin, la campagne d’inscription sera ouverte du 14 au 27 septembre 2020. Veillez à conserver un récapitulatif de vos inscriptions.
En annexe 2, un tutoriel « Gaïa pas à pas » pourra vous aider pour votre inscription.

Les convocations seront envoyées sur la boîte mail de votre école de rattachement. Les directeurs doivent veiller à transmettre l’information le plus rapidement possible. 

En cas de difficulté, vous pouvez contacter l’équipe de circonscription.
L’équipe de circonscription vous souhaite de vous emparer pleinement de ces temps de formation et d’échange pour que vos pratiques puissent s’enrichir de l’apport de tous.  
                         L’inspectrice de l’éducation nationale,



Peggy Pitaval
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