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ORGANISATION
· Placer le meneur de jeu (enseignant ou élève) au centre en balisant son espace avec des plots (en rouge sur le schéma) (4 m de diamètre).
· Disposer autant de coupelles (en bleu sur le schéma) que d’élèves devant l’espace du meneur de jeu
· Disposer autant de plots ou coupelles en étoile à 10 m du plot de départ (en vert sur le schéma). A cet endroit chaque élève pose sa fiche individuelle (en orange sur le schéma) « alphabet sportif ».
BUT DU JEU ET DEROULEMENT
· Au départ les élèves sont placés près de leur coupelle (bleue) située près du meneur de jeu. Celui-ci annonce un mot (autour d’un corpus thématique, littéraire, sportif…). Les élèves doivent trouver l’initiale du mot, courir jusqu’à leur plot (vert), regarder leur fiche alphabet (orange) et réaliser l’action notée dans la case correspondante à l’initiale trouvée.
· Au signal du meneur de jeu les élèves reviennent vers leur coupelle (bleue). Le meneur de jeu redonne un mot et les élèves repartent. 
· Il n’est pas nécessaire de faire tout l’alphabet à chaque séance.
Le corpus peut être créé par/avec les élèves. 
Les actions à réaliser peuvent aussi être modifiées en fonction de l’âge des enfants. On peut varier le dispositif en proposant des actions avec un objet que chaque enfant dépose près de son plot vert (balle, ruban, palet, foulard …).
Le meneur de jeu s’assure que tous les élèves réalisent l’action demandée. Il peut donner à voir à l’ensemble du groupe la prestation d’un élève. 
Protocole sanitaire COVID
Les plots et coupelles doivent être disposés de manière à respecter la distanciation sociale.
Le dispositif peut être installé par une classe, utilisé par plusieurs classes en suivant. Attention les fiches alphabet sont individuelles, donc chaque élève de chaque groupe doit apporter la sienne. 
Le dispositif est désinstallé par l’enseignant qui l’utilise en dernier


