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	      Scénario 0 (Maternelle)

Se cacher

	


Scénario : Nous allons nous entraîner à nous cacher. Demain, la directrice va essayer de nous chercher, il ne faut pas qu’elle nous trouve. Où pourrions-nous nous cacher ?
Phase 1 : Se cacher
Exercer les élèves par le jeu : s’entrainer à se cacher en silence. La répétition de séquences pédagogiques habituelles permet d’enrichir progressivement les consignes sans créer de panique. Prévoir de monter en puissance lors des entrainements pour sortir du rituel et pouvoir s’adapter à d’autres situations (changer de lieux…)

Phase 2 : Modalités d’alerte
Les modalités d’alerte interne doivent faire l’objet d’une attention particulière. Le signal alerte intrusion doit déclencher rapidement et efficacement une conduite à tenir spécifique : il doit être connu de chacun et ne prêter à confusion avec d’autres alarmes.

Phase 3 : Durée
L’objectif est de réussir à se cacher à l’endroit où l’on se trouve ou dans l’endroit le plus sûr à proximité (salle de classe…), en silence, pendant quelques minutes (une durée de 3 à 5 minutes environ est un maximum pour des petits).
Si l’exercice se déroule pendant la sieste et que le dortoir permet de se barricader, il n’est pas nécessaire de réveiller les élèves. Cela aboutirait très certainement à l’effet inverse du silence recherché. S’enfermer dans le dortoir et s’occuper progressivement de ceux qui se réveillent.
Porter une attention particulière aux enfants présentant un handicap. Certains ont de grandes difficultés à se taire. Repérer ce qui les apaise, par exemple un doudou, une tétine, un jeu (toupie…)
Phase 4 : Fin de l’exercice
Le directeur ou son représentant signale la fin de l’exercice et donne l’ordre de reprendre les activités normales de la journée.
Phase 5 : RETEX

Le directeur fait faire un retour d’expérience « à chaud » à la communauté éducative avec une demande de remontées d’informations sur trois points positifs et trois axes d’amélioration.
La même chose sera organisée une semaine plus tard (un retour d’expérience à froid) avec les mêmes modalités.

