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LA DANSE

Définition:

C'est un langage artistique non verbal: l'enfant s'exprime par le mouvement.

Mouvoir pour émouvoir. 

Il s'agit de passer d'une motricité réelle à une motricité symbolique.

L'élève doit développer 3 rôles: danseur/spectateur/chorégraphe

Compétences spécifiques: 


Maternelle: s'exprimer sur un rythme musical ou non, avec un engin ou non; exprimer des sentiments et des émotions par le geste et le déplacement




Se repérer et se déplacer dans l'espace




Adapter ses déplacements à des environnements ou contraintes 


variés


Cycle 2 et3: concevoir et réaliser des actions à visées expressive, artistique, esthétique

Quelques conseils:

L’espace:

L'espace de danse doit être à chaque séance matérialisé. C'est un espace « sacralisé», où on s'exprime avec le corps, on n'y parle pas.

L'espace des spectateurs, qui apprécient le spectacle, est aussi bien matérialisé.

Unité d'apprentissage:

Construire une unité d'apprentissage: prévoir une unité d'apprentissage de 10/12 séances. Au delà, il faut que le projet ait une forte finalité(spectacle de fin d'année par exemple).

Acculturation:

Acculturation: l'enseignant peut au préalable montrer un spectacle de danse (dvd), faire intervenir un danseur professionnel (coût?), amener sa classe à un spectacle, partir de la lecture d'un album,...

La musique:

La musique, même si elle n'est qu'un support, est étroitement liée à la danse: l'écoute musicale est indispensable.

La démarche:

Alterner des moments de recherche (d'actions motrices) et de verbalisation.

Penser à écrire toutes les actions motrices (déplacements, gestes,...), les sensations, les différentes étapes de la chorégraphie dans le cahier d'eps (mémoire collective).

Projet interdisciplinaire:

La danse se prête particulièrement à la réalisation de projets interdisciplinaires: la musique (acculturation des différents styles de musique, travail sur l'écoute), les arts visuels (illustrer par le dessin des mouvements,...), la maîtrise du langage (écrire un phrasé dansé, travail spécifique sur le vocabulaire,...).

1/ la ritualisation (entrée dans l'activité) 

C'est un travail pour s'approprier l'espace. On peut utiliser du matériel peu coûteux (foulard, plume, ballon de baudruche,...).

Quelques pistes:...

· Départ à la périphérie de l'espace de danse; se déplacer, fixer un point à l’horizon, ne pas le lâcher du regard; traverser tout l'espace. 

A un signal (tambourin, arrêt de la musique,...) les élèves changent de direction.

· Par 2, se croiser en se fixant du regard, ne pas se lâcher du regard.

· Par 2 (ou 3, 4,...): jeu du leader; Les meneurs suivent le leader et font exactement comme lui (les mêmes déplacements, les mêmes gestes).

· Par 2: le marionnettiste et la marionnette. Sans se toucher le marionnettiste « commande » les mouvements de la marionnette. Se déplacer. A l'arrêt de la musique, faire la statue (varier les positions, les appuis au sol,...). C'est un silence de corps. Faire varier la durée de l'arrêt musical, reprendre le mouvement à la reprise de la musique.

· Par 2: un élève sculpteur, un élève matière. L'élève sculpteur manipule l'élève matière et lui fait prendre des formes variées. Se déplacer. A l'arrêt de la musique, faire la statue (varier les positions, les appuis au sol,...). C'est un silence de corps. Faire varier la durée de l'arrêt musical, reprendre le mouvement à la reprise de la musique.

· Par 2: un élève sculpteur, un élève matière. L'élève sculpteur manipule l'élève matière et lui fait prendre des formes variées.

2/ la diversification

C'est un moment de recherche, d'expérimentation.

Partir d'une consigne, d'une histoire.

Exemple:

Les élèves ont une plume dans la main. Pendant la musique, la plume doit se déplacer (déplacement horizontal/ vertical); à l'arrêt de la musique: lancer la plume en l'air, la laisser tomber, l'accompagner du regard et du corps; silence de corps; reprise de la musique repartir avec sa plume. Finir de traverser l'espace de danse.

On peut se servir aussi d'un foulard, une boule de papier, ....

Puis effectuer la même démarche mais sans objet: c'est la corps qui s'exprime, qui communique, qui danse.

3/ la différenciation

Travailler sur les variables didactiques:

L’espace:  

haut/bas ; varier les trajectoires ; les directions: les différents plans (haut, moyen, bas); les situations du corps (espace proche/lointain);...

Le temps: 

durée, silence, rythme (régulier, saccadé),la vitesse (vite/lent ; crescendo/decrescendo ; accélérer /ralentir);...

L’énergie: 

Envol, retenue, explosion, suspension, tonicité, contraction, relâchement, ...

Les équilibres:

Varier les appuis au sol, chercher des équilibres nouveaux,...

La relation aux autres:

Faire ensemble, en décalé, en opposition, en canon, à l'unisson.

Faire un dialogue à 2, 3, à plusieurs.

Prendre en compte le public.

Provoquer des touchers, effleurements, des contacts, des « porters », ...

4/ écrire un phrasé

Individuellement, ou par groupe, c'est un enchaînement de plusieurs actions motrices. Il doit être constitué d'un début et d'une fin qui sont bien marqués. Il doit être porteur de sens, au service d'une intention.

Reprendre les éléments travaillés pendant la phase de différenciation.

Pour construire cette chorégraphie, les élèves doivent mémoriser les différentes étapes du phrasé.

Il s'agit de se montrer aux autres.

Les spectateurs doivent regarder en silence et avoir un regard critique. Pour les aider, leur demander de contrôler le respect des consignes.

Pour les plus grands, on peut leur demander d'observer et de noter le travail effectué sur: l'espace, le temps, l'énergie, les équilibres, la relation aux autres. Les élèves pourront ainsi enrichir leurs connaissances et leur chorégraphie.

5/ fin de la séance

Refermer la page poétique.

Reprendre par exemple des éléments de la phase de ritualisation; travail de relaxation, sur la respiration.

Quelques exemples d'activités à faire réaliser par vos élèves

1/ entrée dans l'activité: 

Par 2:

· musique: 1 meneur/ 1 suiveur: le meneur se déplace , effectue des mouvements, le suiveur fait pareil que le meneur

· arrêt musique: silence de corps

· arrêt musique: le meneur propose une chute

· arrêt musique: changement de vitesse: chute, silence de corps

· changer les rôles

Individuel:

· départ hors piste; musique; traverser la piste, sortir

· départ hors piste; musique; fixer un point à l'horizon, sortir

Par 2:

· départ hors piste; musique; se fixer du regard, se croiser, ne pas se lâcher du regard, sortir

· départ hors piste; musique; se fixer du regard, se croiser, ne pas se lâcher du regard, à l'arrêt musique s'arrêter, se regarder, départ musique, sortir

· départ hors piste; musique; se fixer du regard, se croiser, ne pas se lâcher du regard, à l'arrêt musique s'arrêter, trouver un point de contact (varier les points de contact), départ musique, se « lâcher », sortir 

· départ hors piste; musique; se fixer du regard, se croiser, ne pas se lâcher du regard, à l'arrêt musique s'arrêter, trouver un point de contact au sol (varier les points de contact), départ musique, se « lâcher », sortir

· départ au sol, musique, se fixer du regard, se croiser, ne pas se lâcher du regard, à l'arrêt musique s'arrêter, trouver un point de contact (debout et/ou au sol ;varier les points de contact), départ musique, se « lâcher », sortir

Individuel:

1 ballon; thème: l'air

· départ hors piste, musique, se déplacer avec le ballon, le ballon doit être toujours en mouvement (utiliser toutes les parties du corps)

· ½ élèves départ hors piste, ½ élèves départ sur la piste, musique, se déplacer avec le ballon, le ballon doit être toujours en mouvement (utiliser toutes les parties du corps), arrêt musique, frapper le ballon vers le haut, le laisser tomber au sol, l'accompagner, le suivre du regard et du corps, silence de corps au sol, la musique redémarre, remettre le ballon en mouvement, sortir

Individuel:

sans  ballon; thème: l'air

· départ hors piste, musique, se déplacer avec un « ballon imaginaire », le ballon doit être toujours en mouvement (utiliser toutes les parties du corps)

· ½ élèves départ hors piste, ½ élèves départ sur la piste, musique, se déplacer avec le ballon imaginaire, le ballon doit être toujours en mouvement (utiliser toutes les parties du corps), arrêt musique, frapper le ballon vers le haut, le laisser tomber au sol, l'accompagner, le suivre du regard et du corps, silence de corps au sol, la musique redémarre, remettre le ballon en mouvement, sortir

2/ Par groupe de 4:

Chorégraphie; construction d'un phrasé

· enchaîner: un départ (hors piste et/ou sur la piste; debout, assis, couché, …), un déplacement, une projection, une chute, un silence de corps, une sortie.

Mémoriser la chorégraphie

Production de chaque groupe les uns après les autres:

· les autres groupes sont spectateurs et ont comme consigne de s'assurer que tous les éléments de la chorégraphie sont présents.

· On peut demander aux spectateurs , à l'aide d'une grille d'observation construite collectivement, de regarder: l'espace, le temps, l'énergie, les équilibres, les relations aux autres 

3/ Production collective de classe:

· le groupe 1 démarre, à la fin de la production du groupe 1, le groupe 2 démarre, fin groupe 2, le 3 démarre et le 1 redémarre, etc... la chorégraphie collective se termine quand le groupe 6 termine la sienne.

