Activités nautiques
Bassin où les élèves ont pied. Elèves débutants

· Marcher dans l’eau ; courir, faire des sauts

· Par 2 : un enfant sur le dos qui fait la planche, lui demander de regarder le plafond, son camarade le tient par les mollets et le promène dans le bassin

· Par 2 : passer entre les jambes de son camarade

· Par 2 : les 2 élèves se retrouvent sous l’eau. L’élève A crie une lettr, l’élève B doit écouter et reconnaître la lettre criée. Inverser les rôles. Crier une syllabe, un mot.

· Par 2 : les 2 élèves se retrouvent sous l’eau. L’élève A montre un certain nombre de doigts, l’élève B doit compter (avec les yeux) le nombre de doigts

· Effectuer l’étoile de mer : sur le dos (regarder le plafond) ; sur le ventre. Sur le ventre souffler longuement dans l’eau.

· 2 équipes. Des objets au fond de l’eau. Ramener le plus possible d’objets en 30 secondes.

Bassin plus profond. Elèves un peu plus confirmés
· Elèves au bord du bassin. Se laisser tomber dans l’eau : en avant, en arrière, sur le côté, par 2 en se tenant la main, faire une « bombe », plonger (accroupi, debout)
· Se laisser tomber dans l’eau et se laisser remonter sans effort (par la seule poussée d’Archimède)

· L’élève au bord du bassin avec une planche. Il se propulse en poussant avec ses pieds contre la paroi. Bras tendus, planche tenue avec les mains, essayer d’aller le plus loin possible. Faire plusieurs tentatives : essayer de battre son record de distance.

· L’élève au bord du bassin avec une planche. Il se propulse en poussant avec ses pieds contre la paroi. Bras tendus, planche tenue avec les mains, essayer d’aller le plus loin possible. Faire plusieurs tentatives : essayer de battre son record de distance. Travail sur la respiration : alterner inspiration « normale »/ expiration forcée, prolongée.

· L’élève au bord du bassin avec une planche. Il se propulse en poussant avec ses pieds contre la paroi. Bras tendus, planche tenue avec les mains, essayer d’aller le plus loin possible. Faire plusieurs tentatives : essayer de battre son record de distance. Travail sur la respiration : alterner inspiration « normale »/ expiration forcée, prolongée. Propulsion avec les pieds (crawl)

· L’élève au bord du bassin. Il se propulse en poussant avec ses pieds contre la paroi. Bras tendus, essayer d’aller le plus loin possible. Faire plusieurs tentatives : essayer de battre son record de distance. Travail sur la respiration : alterner inspiration « normale »/ expiration forcée, prolongée. Propulsion avec les pieds (crawl)

· L’élève au bord du bassin. Il se propulse en poussant avec ses pieds contre la paroi. Bras tendus, essayer d’effectuer une vrille ; une roulade avant.

· Par 2 avec une seule planche, côte à côte, bras tendus. Propulsion jambes crawl. Essayer de traverser le bassin (ou effectuer une certaine distance)  plus vite que ses adversaires.

· Sur le dos, 2 frites sous les bras, se déplacer (jambes crawl ou brasse)

· Sur le ventre, une frite sous la poitrine : se propulser d’abord qu’avec les jambes (crawl ou brasse). Puis se propulser à l’aide des jambes et des bras.
· Un pull boy coincé entre les cuisses : se propulser à l’aide des bras (crawl ou brasse)

· Se déplacer en ondulant tout le corps (comme un dauphin).

· Une planche tenue par une main, bras tendu. Avec le bras libre avancer en effectuant un mouvement crawl. Changer de main au retour.

