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	Toulouse, le 



	Mme Eliane Lasserre

Conseillère pédagogique E.P.S. circonscription Toulouse Sud

Sous couvert de Madame L’Inspectrice de l’Education Nationale Toulouse Sud
à 

Madame, Monsieur
sous-couvert  du  directeur de la directrice de l’école 




Madame, Monsieur

Vous avez répondu favorablement à la demande des enseignants de l’école qui font appel à la participation d’intervenants extérieurs bénévoles pour assurer l’encadrement et la mise en œuvre des activités de natation dans les classes maternelles et élémentaires et je vous en remercie.

Cette participation est soumise à agrément délivré par l'inspecteur d'académie de Haute-Garonne, directeur des services départementaux de l'éducation nationale. Le protocole d'agrément implique la participation des bénévoles à une action de formation pratique et théorique de trois heures et  la vérification par les services académiques de la non inscription du personnel intervenant au fichier judiciaire national informatisé des auteurs d’infractions sexuelles ou violentes ou au casier judiciaire national informatisé (décret n° 2008-1023 du 6 octobre 2008).

Cette formation pratique consiste à vérifier l’aisance personnelle en milieu aquatique de l'adulte «  bénévole intervenant » qui devra contribuer à la sécurisation des élèves lors des activités natation ce qui suppose certaines compétences en milieu aquatique (nage de 25 m - départ sauter plonger - immersion pour récupérer un objet).

La formation théorique apporte les informations réglementaires, les connaissances de l'activité natation et précise le rôle, la place et les responsabilités de l'intervenant dans le dispositif pédagogique élaboré par l'enseignant.

Vous êtes invités à participer à cette formation pratique et théorique organisée par les conseillers pédagogiques en éducation physique.

La formation  se déroulera 


à    ------------------------------

Le   ------------------------------------

La tenue réglementaire est exigée  (slip de bain ou maillot de bain, bonnet).

Je vous remercie de votre participation et vous prie d'agréer l'expression de nos sincères salutations.

Signature

E. Lasserre
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